Hrvoje Zujić, dipl.ing.el., Osijek

INŽINJERSKA ANALIZA TOPRAKALIJA, TUNELA I DOLINE PIRAMIDA
Samoinicijativno i turistički sam 12.04.2007. obišao tunel Ravne. Moja impresija nakon prvih 30 sekundi bila je da su ovo gradili neki primitivni ljudi kao sklonište. Kada sam vidio nepodgrađene originalne tunele u šljunku bio sam isprva razočaran jer sam očekivao tunele od čvrstog kamena. No, znao sam da nema efekta trajno podgrađivati tunele u šupljikavom šljunkovitom materijalu pa sam ipak odlučio dati prvi „plus“ graditeljima. Nakon toga sam zapazio da je kut nagiba tunela oko 1.5°, pod tim kutem se polažu kanalizacijske cijevi danas u 21.stoljeću!!! E, tad sam se već ozbiljno zamislio. Dakle, graditelji su znali da će se oborinske vode sa površine zemlje (18 m visine) slijevati u tunele. Previsok nagib tunela doveo bi do urušavanja tunela uzrokovane erozijom vode. Vodu je trebalo maksimalno usporiti i zato je izabran idealan nagib tunela od 1.5° kao danas!!! Glavni tunel bio je osiguran sa 2 bočna tunela za slučaj urušavanja. No, rudari nisu mogli objasniti pojavu suhozida na ulazu u te bočne tunele. 
Zamislimo da su pra-Ravnjani sagradili glavni tunel koji se poslije čvorišta grana bez suhozida.

Na čvorištima tunela povećava se površina protoka i smanjuje se brzina strujanja zraka!
Dakle, brzina zraka u ograncima iza čvorišta je manja od brzine u glavnom tunelu prije čvorišta.
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slika 2: TUNELI BEZ SUHOZIDA
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Slična pojava događa se kada korito rijeke postaje dublje. Na mjestima nagle promjene dubine na površini vode vidimo vrtlog i zovemo ga vir. Ovakvi virovi usisavaju sve oko sebe i mnogi neiskusni plivači postali su njihove žrtve. 
Što su naši pra-graditelji tunela Ravne znali, a prosječni posjetilac istih tunela to ne vidi?

Kada su graditelji prve tunele radili bez suhozida, dolazilo je do vrtloženja zraka na čvorištima tunela. Ovi vrtlozi otkidali su šljunak sa okolnih zidova i na tim čvorištima se tunel najviše urušavao. Ovo je bio ozbiljan problem kojeg je trebalo riješiti!!!

Postavljanjem suhozida na prednji dio bočnih tunela, brzina strujanja zraka u bočnim tunelima bila je gotovo ravna nuli. Zrak tada nije strujao u bočne tunele. Brzina strujanja zraka u glavnom tunelu ostala je nepromijenjena i vrtloženje je eliminirano.

Dakle, funkcija suhozida bila je sprječavanje urušavanja tunela  vrtloženjem zraka na čvorištima!!!

Nigdje u literaturi nisam pronašao da je netko gradio tunele ili rudnike sa suhozidom!!! Tunel Ravne je po tome svjetski raritet!!!
Graditelji tunela Ravne bili su vrhunski arhitekti. Ako je tome tako, što nisu gradili tunele od kamena? Sa kamenim tunelom mogli su povećavati nagib, a suhozid im uopće ne bi trebao. Iz nekog meni do tada nepoznatog razloga, graditelji su željeli da tunel bude šupljikav i vlažan od oborinskih voda i da kroz njega struji zrak prema gore.
Nakon tunela Ravne posjetio sam Piramidu Sunca i uvjerio se da je sjeverna strana izbetonirana prirodnim materijalom sa krupnim šljunkom. Gledao sam mnogo puta kako na gradilištima iz betonske mješalice izlijevaju beton. Prvo izađe rijetki beton, a na kraju izlazi onaj gusti beton sa najkrupnijim šljunkom. E baš takav tip betona vidio sam na Piramidi Sunca. 

Zašto korijen bora ne može prodrijeti u takav beton? Zar je taj beton toliko tvrd? Ovo je pravi misterij i zahtijeva istraživanje!!!
Na zapadnoj strani Piramide Mjeseca vidio sam horizontalna popločanja i zemljane vertikalne zidove. Bilo mi je čudno zašto je sjeverna strana Piramide Sunca bolje betonirana od zapadne strane Piramide Mjeseca? Odmah sam se sjetio svetog pravila arhitektonskog projektiranja niskoenergetskih građevina: „Sjevernu stranu maksimalno zatvori izolacijom, zapadnu i istočnu izoliraj osrednje, a južnu stranu maksimalno otvori prema sunčevoj energiji!“ Ako je to pravilo primijenjeno ovdje i piramide su trebali biti spremnici sunčeve energije, onda su prave piramide 5-10 metara ispod površine zemlje, a termoizolacijski sloj je nanešena zemlja koja je na kraju zabetonirana ili popločana. Zato je betonaža puno bolja na sjevernoj strani Piramide Sunca. Na platou Piramide Mjeseca vidio sam ljudskim rukama pravljen bunar do tada iskopane dubine od 6 metara i tko zna koliko je dubok. 200 m? 
To je prava kamena struktura piramide koju ćemo ugledati kada se zakopa dublje u zemlju. 
Nema tu teraformiranih brda, nego teraformiranih termičkih izolacija ispod kojih su kamene piramide!!!
Kolega radiestezist žalio mi se da ga instrumenti „nisu slušali“ pri snimanju Toprakalija. Znao je da osim antenske opreme koristim 100%-elektronsku opremu za detekciju Hartmanovih zračenja koju on nije imao i zanimalo ga je što će moja elektronika izmjeriti. Čak su kružile priče da se na tom brdu kompas okreće. To mi je zvučalo besmisleno jer je Nikola Tesla svoj patent za indukcijski motor sa okretnim magnetskim poljem prodao tvrtci Westinghouse 1894. godine, a ovo brdo građeno je mnogo ranije.
Dana 26.5. izvršio sam snimanje energetskih polja brda Toprakalije. Detektirao sam snažan signal podzemnog vodenog toka po sredini brda u smjeru istok-zapad, širine 2 metra. Tamošnjim radnicima koji su mi se hvalili kako im je prije plesala kazaljka kompasa objasnio sam da ne mogu držati kompas u ruci i to u blizini izvora magnetskog polja (mobitel) ili nekog metala (ručni sat, ključevi, alat). Svi metalni predmeti su prijemnici i reflektori pa zakreću silnice magnetskog polja. Spustio sam kompas na zemlju i tražio da se svi udalje barem 2 metra. Kazaljka kompasa se smirila i svi radnici su izjavili da su „shvatili foru“. No, 2 metra sjeverno od središta brda kazaljka kompasa je pokazivala sjever, a samo 3 metra istočnije otklon kazaljke bio je barem 30° od sjevera. Promatrači su me dočekali sa: „Evo vidiš, strelica kompasa ne pokazuje uvijek isti smjer“. Objasnio sam im da se ispod površine zemlje vjerojatno nalazi neki metalni predmet (mač, nakit, novac, brončani poklopac kovčega) koji na tom mjestu zakreće kazaljku. Nakon sat vremena došli su neki danski novinari pa sam bio zamoljen da im pokažem kako ispod brda ima metalnih predmeta. Ostao sam zapanjen kada sam vidio da više nema prvotnog otklona kazaljke!!! Ili je metalni predmet nestao, ili se radi o magnetskom polju koje s vremenom mijenja smjer silnica.  U životu nisam vidio ovakvu pojavu u prirodi. Treba ju detaljno istražiti.
Pokušao sam elektronskom opremom detektirati Hartmanovu mrežu koja se javlja u obliku pravokutnika 250cm (sjever-jug) i 200cm (istok-zapad), širine linije 21cm. Sve drevne civilizacije orijentirale su svoje građevine tražeći ovu mrežu. Uslijedio je novi šok! Umjesto pravokutnih struktura S-J Z-I dobio sam iskrivljene linije koje su mijenjale poziciju i širinu. U normalnim uvjetima, nemoguće je detektirati Hartmanova zračenja unutar pravokutnika te se preporuča postavljanje kreveta za spavanje unutar njega.  Na brdu Toprakalije, unutar pravokutnika detektirao sam točkastog Hartmana koji se čas pojavljuje i čas nestaje, kao da ima neki ritam. 
Ovdje se radi o pojavi pulsirajućeg magnetskog polja koje ima svoj programirani ritam po kojemu oscilira. 
Potpuno utučen, pokupio sam instrumente i počeo se spuštati niz brdo. Jedan radnik želio mi je pokazati nešto vrlo interesantno. 
Čudno mu je bilo da između nekih kamenih blokova nema vezivnog materijala, kao da su namjerno ostavljeni nespojeni. Kada je između neka 2 bloka dan ranije čekićem izbio zemlju, u lice mu je puhnio dim iz unutrašnjosti brda. Objasnio sam mu da je vjerojatno tlak unutar šupljine bio veći od vanjskog pa mu je zato prašina otišla u oči. To je i on pomislio pa je zapalio cigaretu i puhnuo dim u šupljinu. Šupljina je isprva uvukla dim, ali mu je nakon 30 sekundi izbacila dim napolje. Upitao me je li moguće da je ovo brdo živo?
Ne. Kao diplomirani inženjer elektrotehnike, rekao bih da su graditelji brdo Toprakalije napravili kao vibracijski generator, a ritam su programirali dimenzioniranjem kamenih blokova i razmacima između njih. Čitavo brdo oscilira prema programu ugrađenom u brdo. Svaki kamen i šupljina je jedna naredba (programska linija) čitavog programa. Pasivni energetski izvor za napajanje ovog vibracijskog generatora može biti podzemni vodeni tok ili sunčeva energija ili oboje. Bilo bi zanimljivo provjeriti da li se energetske anomalije pojavljuju po noći kada nema sunčeve energije. Na planetu Zemlji ne postoji čovjek koji ima znanje da sagradi oscilirajuće brdo, bez aktivnog izvora energije, koje se ponaša kao energetski dimnjak koji na vrhu stvara okretno magnetsko polje. Ako netko to zna, neka me hitno nauči. Pazite, Michael Faraday 1831.g. stvarao je okretno magnetsko polje mehaničkom rotacijom magneta, a Nikola Tesla izmjeničnom električnom strujom to je uspio bez mehaničke rotacije 1894.godine. Na brdu Toprakalije nalazimo okretno magnetsko polje bez izmjenične struje. Dakle, tehnologija bolja i ekološkija od Tesline!!! Umjesto da znanstvenici iz čitavog svijeta dolaze u Bosnu i rade doktorske disertacije na temu „Toprakalije“, lokalne neznalice tvrde da je tamo sve prirodno i da treba zabraniti dalja iskopavanja! 
Davorin Vrbančić,dipl.inž.stroj. razvio je hipotezu da su Piramida Sunca i Mjeseca bili kolektori sunčevog zračenja (radijatori). Čitav sistem radio je tako da su tuneli kraj rijeke usisavali vlažni zrak koji se dodatno vlažio u šupljikavim tunelima, zagrijavao u piramidama i tako zagrijan izbacivao u dolinu na mjestu točke kod banane (brdo Krstac) prema megalitu K-1 nađenog u tunelu Ravne. Po Vrbančiću, graditelji su namjerno isklesali Krstac u bananu da bi tako proizveli vrtloženje južnog vjetra koji ulazi u dolinu. Takav vrtlog usisavao bi topli vlažni zrak iz tunela, izbacivao bi ga u vis, a južni vjetar raspršio bi ga čitavom dolinom. Klima je bila monsunska.  Piramidalni kompleks bio je divovski klima-uređaj. Vrbančića je mučio taj start ciklona, kako su ga ovi drevni stanovnici proizvodili?  Kada sam ga informirao o vrtložnom magnetskom polju na brdu Toprakalije, zamolio me da izvršim energetska mjerenja oko te potencijalne najniže točke ciklona. Mislio je da ću registrirati sličnu energetsku anomaliju. Meni je čitava ta priča o ciklonu bila nelogična. Zašto bi graditelji piramida proizvodili ciklon, ako mogu topli zrak izbacivati visokim dimnjakom? 
Budući sam tek drugi put u životu bio u dolini piramida, vodiču Fondacije krivo sam rekao da me odveze do Piramide Zmaja misleći da je to Krstac. Kada smo stigli pred Piramidu Zmaja, shvatio sam grešku i molio ga da me odveze unutar banane (Krstac) jer prema megalitu K-1, na poziciji Piramide Zmaja su nacrtane 2 pune strelice i jedna deformirana strelica koje je Vrbančić opisao kao struje vjetra na ulazu u dolinu. Dakle, prema Vrbančićevoj hipotezi, Piramida Zmaja ne služi ničemu i nemojmo gubiti vrijeme tamo. Tada mi je vodič rekao: „Hrvoje ne pretjeruj, na Piramidi Zmaja lociran je jedan stepenasti kosi tunel do vrha brda, jedan vertikalni tunel od preko 100 metara visine i možda još jedan takav vertikalni tunel koji je izgleda jako zatrpan.“   
U tom trenutku, gotovo sam pao u nesvijest od uzbuđenja. Dešifrirao sam megalit K-1 iz tunela Ravne.
Simbol „→“ ne označava samo smjer vjetra nego dimnjake iz kojih je izbacivan ovlaženi topli zrak u atmosferu i smjer kretanja tog izbačenog zraka!!! Upitao sam vodiča da mi prema karti iz megalita K-1 pokaže poziciju tunela Ravne i tunela KTK. Pokazao je na dva slova Y. Simbol „Y“ predstavlja početak tunela gdje se usisava zrak. Zato su svi „Y“-i blizu rijeka jer je zrak tamo najvlažniji!!! Zato tunel Ravne nije od kamena već je namjerno rađen šupljikav kako bi se u njega ulijevala oborinska voda i dodatno vlažila zrak!!!
Zapravo, čitava tunelska mreža je šupljikava. Graditelji piramida definitivno nisu živjeli u tim ventilacijskim tunelima i zato nećemo pronaći njihove artefakte. Svi eventualno nađeni artefakti u ventilacijskim tunelima pripadaju civilizacijama koje su se pojavile nakon nestanka graditelja piramida. Voda ima mnogo veći toplinski kapacitet od zraka i zato je bitno da se iz dimnjaka izbacuje vlažan, a ne suhi zrak. Suhi zrak brže se hladi od vlažnog i suhi zrak ne bi proširio toplinu po dolini! Zbog izbacivanja vlažnog toplog zraka, u dolini je prevladavala tropska monsunska klima i zato srećemo tropsku vegetaciju koje izvan doline piramida nema!!! 
Simbol deformirane strelice označava kosi stepenasti tunel i potvrđen je na Piramidi Zmaja te nacrtan uz Piramidu Mjeseca gdje još nisu vršena iskopavanja. 2 vertikalna dimnjaka su potvrđena na Piramidi Zmaja, a nacrtani su još na brdu Četnica i južno od Piramide Mjeseca. Brdo Četnica je neistraženo i vjerojatno krije dimnjak. Četvrti dimnjak nacrtan istočno od simbola Piramide Mjeseca nalazi se na brdu uz Piramidu Mjeseca ili čak na samoj Piramidi Mjeseca. Zanimljivo je zapaziti da Piramida Sunca nema ucrtanog dimnjaka i da je bila „energetska centrala“ dok je Piramida Mjeseca bila „energetski lokal“ ili čak spremnik pitke vode. 
Simbol „▬“  vjerojatno označava ravni tunel, a simbol „(“ zakrivljeni tunel. No, na ovim lokacijama još nisu vršena nikakva iskopavanja i ovo treba smatrati samo hipotezom. Simbol „v“ mi je nejasan, ali mislim da bi na Piramidi Zmaja mogao biti ulaz u kosi stepenasti tunel. Piramida Ljubavi lijepo je prikazana simbolom sličnom „Ω“ i tamo nisu vršena nikakva ispitivanja terena. 
Piramide su prikazane simbolima sličnim radijatorima sa člancima. Zašto danas u 21. stoljeću radijatori koriste ugrijanu vodu?
Zato što voda ima visok toplinski kapacitet i dugo zadržava toplinu u cijevima. Ovaj princip poznavali su graditelji piramida!
Tlak zraka veći je na manjoj visini, a manji na većoj visini jer je tamo zrak rjeđi. Zato su graditelji piramida uzimali zrak na manjoj visini i izbacivali ga na većoj visini jer fluid uvijek teče sa područja višeg tlaka na područje nižeg tlaka. Visinska razlika između usisnog tunela i izlaza svakog od 4 dimnjaka iznosi više od 200m i stvara se prirodna ventilacija zraka od rijeke prema dimnjaku te mislim da stvaranje ciklona nije uopće bilo potrebno. Površinski presjeci dimnjaka na Piramidi Zmaja iznose samo 1m2 što je uzrokovalo ogromnu brzinu protoka vlažnog zraka i njegovo izbacivanje daleko u vis. Kosi stepenasti dimnjak vjerojatno je služio kao stepenište za dimnjačarske poslove na ova 2 dimnjaka. Nije isključena ni mogućnost neke kemijske reakcije te miješanja energetski različitih fluida na vrhu dimnjaka. Treba uzeti uzorke materijala sa stijenki ovih dimnjaka i tunela radi analize. Još uvijek ne mogu objasniti bananu (Krstac) i točku na kojoj sam trebao mjeriti energetske anomalije. 
Zajedničkim umnim naporima, Davorin Vrbančić i ja izradili smo Vam blok dijagram klimatizacijskog uređaja visočke doline.
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ZAKLJUČAK STRUČNJAKA ZA ELEKTRICITET, MAGNETIZAM, TERMODINAMIKU, ENERGETIKU,…:
Brdo Toprakalije građene su kao pasivni vibracijski generator koji prema programu memoriranim u samo brdo stvara okretno magnetsko polje promjenljivog intenziteta, smjera i trajanja. Programske linije čine dimenzionirani kameni blokovi i šupljine među njima. Pasivni energetski izvor koji pokreće ovaj generator može biti podzemni vodeni tok ili sunčeva energija ili oboje. Radi se o tehnologiji daleko naprednijoj od slavnog Nikole Tesle i proći će godine dok čovječanstvo reverznim inženjeringom ne usvoji ovu tehnologiju i počne je primjenjivati u vlastitu korist. Radi se o fenomenu koji nadilazi limitirana univerzitetska znanja današnjice.

Tunel Ravne je remek djelo pra-klimatizacijske cijevi. Graditelji piramida nisu živjeli u njemu. Tunel je služio za protok i ovlaživanje zraka koji se zagrijavao unutar piramida i u dolinu ubacivao preko 4 dimnjaka. Napravljen je u šupljikavom šljunkovitom materijalu kako bi propustio oborinske vode sa površine i tako ovlaživao zrak u tunelu. Tunel je izveden pod najidealnijim kutem od 1.5° kako bi voda što sporije otjecala iz tunela i time je sprječavano urušavanje tunela erozijom vode. Tunel Ravne je namjerno građen 18m ispod zemlje jer je na toj dubini stabilna temperatura oko 14°C. Da je vani bilo čak -50°C, takav hladni zrak dogrijao bi se do 14°C ulaskom u tunelsku mrežu i kao takav mogao se dodatno ugrijati prolaskom kroz piramidu.

Suhozid u tunelu Ravne je jedini primjer u povijesti svjetske arhitekture gdje se suhozidom u bočnim tunelima sprječavalo vrtloženje na čvorištima tunela, odnosno njegovo urušavanje. Montaža suhozida olakšala je održavanje ove pra-klimatizacijske cijevi.
U slučaju začepljenja (urušavanja) glavnog tunela, suhozid se u malo vremena mogao demontirati i tako koristiti bočni tunel.

Piramide Sunca i Mjeseca su višeetažne šupljikave građevine koje su uskladištenom sunčevom energijom ugrijavale vlažni zrak iz tunelske mreže. Presvučene su zemljanom termo-izolacijom dubine 5-10m i naknadno betonirane. Prave piramidalne strukture slične bunaru na platou Piramide Mjeseca ugledati ćemo tek kada uklonimo zemljanu termo-izolaciju ispod betonskih ploča.

Piramida Zmaja ima 2 dimnjaka koji su izbacivali topli vlažni zrak kojeg je južni vjetar raznosio dolinom.


Tropsku vegetaciju srećemo na ovom području između piramida jer je klima-uređaj stvarao tropsku monsunsku klimu.


Korijen bora koji inače probija svaki kamen nigdje nije uspio probiti betonske ploče na Piramidi Sunca.


Tunel KTK je oštećen od strane JNA i treba ga dalje iskopavati da bi se došlo do suhozida i bočnih tunela.

4 ulaza u tunele (simbol „Y“ na megalitu) još uvijek nisu otkriveni.


Megalit K-1 iz tunela Ravne je nepotpisana i nepečatirana projektna dokumentacija čitavog klimatizacijskog uređaja.

Analizu izradio: Hrvoje Zujić,dipl.inž.el., ovlašteni inženjer elektrotehnike br.222
