MEGALITI POSVUDA…
Izgleda da dolina piramida u Bosni nije usamljena. Kao da se na širem području južne Evrope svuda skrivaju megaliti koji jedva čekaju da budu otkriveni upravo u ovo doba, da doprinesu formiranju nekih novih  naučnih gledišta i istina… 
Poznato je još od 2003. godine da se na samo 40 km od Milana takođe nalaze tri piramide, kao i da se u severnoj Italiji ili ti kako već piše na geografskim kartama - Julijskoj Krajini krije još mnoštvo megalita… Julijska Krajina je u istoriji poznata i kao dom Etruraca - velikih magova koji su oduvek bili glavni savetnici rimskih careva. Do skora se mislilo da su oni živeli isključivo na području severne Italije, ali neka najnovija istraživanja izgleda da ukazuju na neke sasvim nove momente...
Čini se da su sva ta područja na neki način bila povezana mnogo više nego što to mi naslućujemo, te da je upravo Istra koja se nalazi između Italije i Bosanske (Visočke) doline piramida bila jedno od najzanimljivijih područja. Upravo iz tog razloga pohodio sam Istru krajem novembra 2007. i za nepuna tri dana na samo jednoj lokaciji se otvorio čitav jedan novi svet…
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Na jednom brežuljku nedaleko od Rovinja u gustoj šumi, skrivena od pogleda ljudi i znatiželjnika izronila je ispred mene neverovatna arheološka lokacija koja je ponovo pokazala koliko još ima posla za istraživače nepoznatog… Ispod samo nekoliko centimetara humusa ukazale su se predivno izglačane kamene ploče, te me je sve to odmah podsetilo na Visočicu i otkrivanje prvih ploča ( aprila 2006.) na piramidi Sunca. Ipak ovde se očigledno ne radi o piramidi već o podu neke velike i veoma stare građevine… Hodajući dalje kroz gustu i skoro neprohodnu šumu uočava se još nekoliko veoma zanimljivih lokacija gde se ispod žbunja, drveća i kamena naziru ostaci nekadašnje superiorne kulture, kao i boravka ljudi u većem broju.

Najzanimljiviji nalaz sa ovog lokaliteta ipak nisu te ploče koje se pojavljuju tu i tamo ispod nogu, već jedan predivno obrađeni megalitni kameni oblik koji se nalazi svega dvadesetak metara dalje. Uronjen donekle u gusti šimšir monumentalni kameni kružni disk prečnika oko 2,5 m  - sa manjim unutar njega ostavljaju utisak koji se ne zaboravlja. Njegov predivan kružni oblik na žalost, nije sačuvan u potpunosti, jer je na jednom kraju polomljen. Bez obzira na to -on svojom savršenom formom svima koji su ga videli  oduzima dah.
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Njegova težina je sigurno preko dve tone , a sam oblik neminovno širi oko sebe nebrojeno mnogo pitanja… Predivno obrađeni rub širine oko 20cm i pravilni savršeni polukružni oblik odaju vrsnog majstora. Manji disk u sredini nije šupalj, te pretpostavljam da je najverovatnije služio za prikupljanje nečega što je priticalo iz velikog kruga (vina- ili maslinovog ulja - možda_?) – liči na neku vrstu veće činije. Ipak kada je napravljen (Rimljani, Etrurci, Iliri, Atlantiđani ???), ostaje tek da se ispita, pa će onda možda posredno biti otkrivena i njegova prava svrha…
Svuda naokolo po celom šumarku vidljivi su ostaci  jedne ili više građevina, njihovi temelji, a po šumi je razasuto obrađeno kamenje koje lokalno stanovništvo još uvek nije raznelo ?!? Možda iz nekog praiskonskog poštovanja ka ovom mestu.
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Samo malo dalje iznenada naglo se izlazi na čistu livadu, koja ne bi trebala tu da se uopšte nalazi. Malim kopanjem u dubinu shvatam da je to u stvari omanji popločani plato i da zato tu nema nekog žbunja ili drveća… Sa desne strane na ivici tog platoa sledilo je naredno iznenađenje – još jedan veliki megalitni kameni blok sa dve izdubljene rupe na sebi…
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Dugačak preko dva metra, debljine oko pola metra sa dva različita udubljenja na sebi ostavio me je u novoj nedoumici. Da li ga otkopavati i videti koliko je stvarno širok (ili možda dugačak ?) ili ga samo fotografisati…Ovog puta je sve ostalo ipak samo na fotografiji…

Završavajući ovo istraživanje nametnula su se mnoga nova pitanja… Koliko su i da li su ovi nalazi povezani sa kulturom koja je pravila piramide? Ako jesu , kako i na koji način ? Sve u svemu nadam se da će otkriće ovih novih megalita i kamenih ploča potvrditi da se i u ovom delu Istre nalazila jedna superiorna kultura kojoj se mi u ovim našim vremenima možemo samo diviti…
Siniša Ognjenović - Beograd
